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壹、調查目的與內容



調查目的

本研究針對中國文化大學畢業生進行調查分析，調查99(畢業滿五年)、
101(畢業滿三年)、 103(畢業滿一年)學年度畢業的校友的生涯狀態、就業
狀況、對於學系的滿意度以及學校在教學、輔導上的意見與建議。

利用調查結果，可提供本校行政單位及各系所未來在教育規劃及執行時的參
考，不斷改善教學品質，追求卓越，以培育專業人才，厚植國家競爭力為己
任，增進中國文化大學畢業生未來在社會的競爭優勢，提昇企業主雇用本校
畢業生之意願，讓學生們未來就業時能發揮所長，並持續學習成長。

基於上述目標，本調查須先達成以下幾點目的：

1. 瞭解中國文化大學畢業生就業率
2. 瞭解中國文化大學畢業生就業後工作現況
3. 瞭解中國文化大學畢業生就業與在學所學的相關程度
4. 瞭解中國文化大學畢業生就業滿意度與對系所的滿意度
5. 瞭解中國文化大學畢業生對工作職能與學校職涯輔導活動的看法

4



調查內容

本調查以99(畢業滿五年)、101(畢業滿三年)、 103(畢業滿一年)學年度畢
業校友作為調查母體，以瞭解本校畢業生之流向，並透過問卷了解畢業生在
職場實戰及求學進修經驗，提供學校及系所在教學調整上的參照資料，並給
予在校學弟妹未來生職涯發展的參考軌跡。

調查內容包含：

1. 目前現況(就業/進修/服役/準備考試/待業/家管等)

2. 就業現況(工作性質/單位屬性/職務/薪資/滿意度/學用配合程度等)

3. 職能特質對生職涯發展之重要性

4. 各項學習經驗參與程度與對生職涯之助益性

5. 共同科目與通識課程學習成果與對系所滿意度
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貳、調查結果



調查狀況
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畢業學年度 調查母數 有效填答數 填答率 大學部填答數
碩士班填答

數
博士班填答

數

103學年度(畢業後1年) 4,468 3,308 74.04% 3,047 213 48

101學年度(畢業後3年) 4,755 3,053 64.21% 2,735 269 49

99學年度(畢業後5年) 5,050 2,525 50.00% 2,238 265 22



University  大學部

大學部調查結果
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University  大學部

就業地區分布

調查畢業生就業後之工作地區發現，約有半數在「台北市」工作，其次則是「新北市」，大約

將近一成五與一成六，可見中國文化大學畢業生就業後多數以北部地區為最主要的工作地。

碩士班其他學制結
果：

博士班 9
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University  大學部

就業地區分布(境外地區)

分析畢業校友在境外地區的就業，大學部有在境外工作者共有116位樣本，以港澳、中國大陸
地區為主，約佔所有在境外地區工作的校友四成，其次則是港澳、大陸以外之亞洲地區。

碩士班其他學制結果： 10
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University  大學部

就業產業分布

調查畢業校友就業之公司產業發現，各103學年度以「休閒與觀光旅遊」佔比最高，約佔15.49%，

98及101學年度則為「行銷與銷售」，約佔16.23%~19.61%。

其他學制結果： 碩士班 博士班 11
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大學部調查結果-
畢業一、三、五年後之就業狀況
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University  大學部

目前生涯狀態

請畢業校友回答目前生涯狀態時，以「工作中」的比例最高，並隨著畢業年數的增加而提高，

在職場上穩定發揮，分別為畢業滿1年的48.51%、滿3年的74.37%、滿5年的83.91%，而畢業

滿1年的校友之所以「工作中」的比例較低，是因為有不少校友仍在就讀研究所或服役中。

其他學制結
果：

碩士班 博士班 13
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University  大學部

就業服務單位屬性

畢業生服務單位皆以「私(民)營事業單位」為主，約佔八成左右，其次則為「學校」、「公(國)

營事業單位」等。

其他學制結果： 碩士班 博士班 14
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University  大學部

工作職位

畢業生隨著職場歷練的逐年累積，有部分的人將晉升為主管職，例如103學年度畢業生(畢業1

年)僅有4.84%擔任基層主管、1.61%擔任中高階主管，而99學年度畢業生(畢業5年)基層主管比

例提高至15.51%、中高階主管則提高至5.68%。

其他學制結果： 碩士班 博士班 15
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University  大學部

初次尋職時間

調查103學年度畢業生(畢業1年)的初次尋職時間，有超過一成在畢業前就已經找到工作，而在

1個月內就找到工作的佔比最高，達43.10%，另外，半年後仍找不到工作的僅佔不到一成，可

見文大學生在畢業後的求職方面還算相當順利。

其他學制結果： 碩士班 博士班 16
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University  大學部

工作性質與主修科系之相關程度

調查畢業生就業後工作性質與主修科系相關程度發現，「完全無關」以99學年度為最高，最低

則為101學年度；然從「少部分相關」至「完全相關」的加總比例，卻是遠高過「完全無關」

的次數，亦即畢業生的所學與工作內容有著高度的關聯性。

其他學制結果： 碩士班 博士班 17
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University  大學部

專業能力與工作要求之相符程度

調查畢業生具備專業能力與工作要求之相符程度發現，整體介於「少部分符合」與「大部分符

合」之間，各佔一至四成，而且隨著職場歷練的逐年累積，所具備的專業能力與工作上的要求

也會越來越契合。

其他學制結果： 碩士班 博士班 18
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University  大學部

工作內容專業證照需求度

調查畢業生就業後工作內容對專業證照的需求度，以不需要較為多，佔七成左右，但隨著畢業

越久，對專業證照的需求程度也會略微提升。

其他學制結果： 碩士班 博士班 19
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University  大學部

對目前/最近一份工作的滿意度

調查畢業生就業後工作的滿意度發現，感到「非常滿意」以10１學年度的畢業校友比例最高，

但若將「非常滿意」和「大部分滿意」比例相加，則是99學年度的比例最高。因此，各學年度

的畢業校友對工作的滿意度並沒有太大的差異。

其他學制結果： 碩士班 博士班 20
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University  大學部

目前/最近一份工作之工作月薪

其他學制結果： 碩士班 博士班 21

調查畢業生目前/最近一份之工作月薪，大致上分佈於兩萬五至四萬之間，且就業時間越長，月

薪也隨之越來越高。
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University  大學部

週工作時數

調查畢業生目前/最近一份工作之週工作時數，以41小時以上最多，其次則是33-40小時，且隨

著畢業越久，時數也隨之越高。

其他學制結果： 碩士班 博士班 22
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大學部調查結果-
畢業校友轉換工作次數與原因
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University  大學部

轉換工作次數

調查101學年度畢業生至目前為止轉換工作的次數，發現大多從未轉換過工作，占50.28%，且

平均換次數為0.81次，可見文大畢業校友在就業穩定度上還不錯。

其他學制結果： 碩士班 24
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University  大學部

轉換工作原因

調查有轉換工作過的101學年度畢業校友，其轉換的主要原因，排除未轉換過工作的選項，以

「薪資及福利較高」的比例最高，約佔一成左右，其次的轉換原因為「與個人興趣較符合」。

其他學制結果： 碩士班 25
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University  大學部

其他轉換工作原因

其他學制結果： 碩士班 26

項次 離職原因

1 薪資

2 薪水不高

3
瞭解不同領域及產業，找到適合自己

的工作

4 當兵

5 換環境

6 產業考量

7 健康因素

8 時間

9 倫理議題

10 身體狀況

11 公司結束

項次 離職原因

12 工作具挑戰性及自主性

13 覺得上一間公司的管理方式有問題

14 辭退

15 簽約時間和對工作不滿意

16
離家距離
未來性

17 轉換環境

18
轉換至大型公司學習制度挑戰跨國部

門溝通能力。

19 薪水較優

20 薪水，獎金多

21 興趣、機會

22 興趣



University  大學部

其他轉換工作原因

其他學制結果： 碩士班 27

項次 離職原因

23 整個部門裁撤以及健康因素與薪資

24
學習成長機會較多工作具挑戰性及自主

性

25 福利、薪資、發展和升遷

26 跳槽

27 準備考試

28 感覺

29 想轉換跑到

30 想看看台灣以外的世界

31
想在工作上學習到更多事務來增進自己

的能力

32 想出國

33 進入不同產業學習

項次 離職原因

34 曾經出過進修

35 換個不同的環境

36 創業

37
被迫性資遣

工作內容及未來性
能學到什麼可以使自己成長

38 被挖角

39 符合人生規劃興趣 公司工作環境氣氛

40 從未轉換過工作

41 從未轉換工作

42 從台北嫁到台中

43 健康狀況

44 做不習慣



University  大學部

其他轉換工作原因

其他學制結果： 碩士班 28

項次 離職原因

45 時間到

46 家庭因素

47 剛好遇到創業機會

48 個人因素

49 計畫期限到期

50 為轉換過

51 前份工作工時長

52
前公司不符合勞基法，福利也不佳，

工作環境不好

53 前公司不符未來發展志向

54 制度不好

55 到日本打工度假

項次 離職原因

56 身體問題

57 身体因素

58 私人原因

59 沒想法

60 投資新事業

61 兵役問題

62 老闆付不出錢

63 收入

64 年輕就要闖，不闖會後悔

65 地區性

66 因為工作是輔選性質而工作不同
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其他轉換工作原因

其他學制結果： 碩士班 29

項次 離職原因

67 合約到期

68 企業內部問題

69
目前為止還沒有換工作

如果換工作的原因應該是輪班太傷身體

70 生涯規劃

71 未轉換工作

72 市場需求

73
可累積不同工作經驗、工作具挑戰性及

自主性、學習成長機會較多

74 另有其他人生規劃

75 另友職涯規劃

76 太累不喜歡

77 公司環境較適合自己

項次 離職原因

78 公司遷廠

79 公司編制調整

80 公司待遇不好

81 不符合自己期望

82 工時太長

83 工作超時

84 工作時間有期間性

85 工作時段問題

86 工作有無未來前景

87 上班時間

88
上一個工作的環境比較不尊重韓文專業
人士，長期接洽的韓國人代理商還會性

騷擾



University  大學部

其他轉換工作原因

其他學制結果： 碩士班 30

項次 離職原因

89
上一份工作主管帶人風氣與自己觀念不

太相同。

90 人際



大學部調查結果-
待業原因與待業時間
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待業原因

調查畢業生之待業原因，除了「其他」並將三個學年度的次數加總以計算百分比，整題來說，以「工作內容不

滿意」比例最高，佔24.04%，其次則是「沒有工作機會」，佔9.15%，再來才是薪水不滿意、與所學不符、工

作地點不適合、不符合家人的期望與公司財務或制度不穩健等因素，可見不少大學部學生畢業找不到工作，在

於對於產業的工作內容不滿意，以及人力供需的差距，導致部分學生在畢業後無法順利地找到理想工作、無法

在職場上結合在學時所學，發揮能力。
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待業時間

調查未曾就業畢業生之待業時間，以「約1個月內」比例最高，佔49.15%，其次則是「約1個

月以上至2個月內」，佔20.64%。
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進修或考試對您薪資、職務升遷或工作滿意度的幫助度

針對101學年度的畢業生調查進修或考試對於薪資、職務升遷或工作滿意的幫助程度，發現大

約有七成的校友認為進修或考試對於職務升遷、薪資待遇上有所幫助。
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大學部調查結果-
學習經驗幫助性
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學習經驗幫助性

在103學年度畢業校友的問卷當中，詢問以下各項學習經驗對生職涯發展的幫助程度，以「同

學及老師人脈」的幫助程度最高，平均達3.26分；在101學年度畢業校友的問卷當中，詢問以

下各項學習經驗對生職涯發展的幫助程度，以「專業知識、知能傳授」的幫助程度最高。
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大學部調查結果-
職能特質重要性
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學生欲提升就業力最應加強的能力

在101學年度畢業校友的問卷中，詢問學校應加強學生何種能力，對於提升就業力最有幫助，

其中，比例最高的為「溝通表達」，有半數以上的校友都認為是學校最應加強培育的能力，第

二高則是「問題解決」。

。 其他學制結果： 碩士班 38
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大學部調查結果-
大學部畢業生於生職涯或就業活動參
與狀況
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畢業生就業活動參與狀況

調查103學年度畢業生於生職涯或就業活動的參與狀況發現，排除未參加的選項，前三多的活

動分別為「業界實習、參訪」占60.55%、「校外工讀」占46.53%與「職涯諮詢、就業諮詢」

占44.92%；前三低的部分為「職涯發展課程演講及活動」占0.28%、「定期工作訊息」占

10.37%與「企業徵才說明會」占20.39%；其中建議校方能針對前三低的活動進行加強，比方

說多寄送相關的訊息，並在相關課程中多加的宣導。

。
其他學制結果： 碩士班 40博士班
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大學部調查結果-
大學部畢業生對全校與系所整體滿意
度
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大學部畢業生對全校整體滿意度

調查103學年度畢業生對全校整體滿意度發現，畢業校友大多是選擇三分與四分，平均分數也

有3.70的好表現。
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大學部畢業生對系所整體滿意度

調查103學年度畢業生對系所整體滿意度發現，在四分以上的評價，畢業生給予系所較多的分

數；而全校則是集中在三至四分；系所平均分數亦是較學校高，從中可以感受到各系所對於學

生是非常照顧的。
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大學部調查結果-
是否推薦學弟妹就讀文大
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是否推薦學弟妹就讀文大

針對是否畢業生會推薦學弟妹就讀的狀況是，可能會的部分，三個學年度均有六成的表現；一

定會的部分則以101學年度為最高，不過其他兩學年度與101學年度的差距並不大，絕對不會的

部分則是以103學年度為最高，然其只佔該年度的五個百分比左右；因此整體來說，畢業生均

是對母校有不錯的信心。

其他學制結果： 碩士班 45博士班
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Master 碩士班

碩士班調查結果
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就業地區分布

調查103與101學年度畢業生就業後之工作地區發現，大多在「台北市」工作，約佔五成五成左

右，其次則是「新北市」，約佔一至兩成，可見中國文化大學畢業生就業後多數以北部地區為

最主要工作地。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 47
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境外就業地區分布

分析境外地區的就業，綜合103與101學年度的部分，以在「港澳、大陸以外之亞洲地區」與

「大洋洲」的比例最高。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 48
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就業產業分布

調查碩士班畢業生就業之公司產業發現，三個學年度均以「教育與訓練」佔比最高。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 49
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碩士班調查結果-
畢業一、三、五年後之就業狀況
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目前生涯狀態

請畢業校友回答目前生涯狀態時，以「工作中」的比例最高，約佔七到九成左右，103學年度

(畢業滿1年)、101學年度(畢業滿3年)以及99學年度(畢業滿1年)分別為78.87%、86.62%、

90.94%。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 51
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就業服務單位屬性

103與101學年度畢業生各學年度服務單位皆以「私(民)營事業單位」為主，約佔六成左右，次

多則為「學校」，約占一成至一成五左右。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 52

公(國)營事
業單位

自由工作
者

自行創業
私(民)營事
業單位

非營利機
構

政府機關 學校

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

101學年度

103學年度



工作職位

畢業生隨著職場歷練的逐年累積，有部分的人將晉升為主管職，例如103學年度畢業生(畢業1年)

僅有4.40%擔任基層主管、2.52%擔任中高階主管，而99學年度畢業生(畢業5年)基層主管比例

提高至16.96%、中高階主管則提高至6.70%。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 53
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初次尋職時間

調查103學年度碩士班畢業生(畢業1年)的初次尋職時間，有將近三成在畢業前就已經找到工作，

而在1個月內就找到工作的佔比最高，達33.33%，另外，半年後仍找不到工作的僅6.29%，可

見文大碩班學生在畢業後的求職方面還算相當順利。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 54
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工作性質與主修科系之相關程度

調查畢業生就業後工作性質與主修科系相關程度發現，各學年度多認為所學與其工作性質大部

分相關或是完全相關；完全無關的比例約在5%至9%，可見畢業生就業後的發展仍多與學校所

學休戚相關。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 55
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專業能力與工作要求之相符程度

調查畢業生具備專業能力與工作要求之相符程度發現，多數認為「大部分符合」，約佔三至五

成，而認為完全符合的也有不少人，佔二至三成，其中以103學年度最高，佔32.70%，若計算

大部分符合與完全符合之總和，亦是以101學年度比例最高，合計佔72.32%。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 56
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工作內容專業證照需求度

103學年度調查畢業生就業後工作內容對專業證照的需求度，以不需要較為多，佔六成五左右；

101學年度碩班畢業生有六成左右認為目前工作內容並不需要證照。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 57
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對目前/最近一份工作的滿意度

調查畢業生就業後工作的滿意度發現，在「非常滿意」以103學年度的比例最高，佔20.75%。若

是計算「非常滿意」與「大部分滿意」的總和，亦是以103學年度比例最高，合計佔76.72%。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 58
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目前/最近一份工作之工作月薪

調查碩士班畢業生目前/最近一份之工作月薪，大致上分佈於三萬至五萬之間。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 博士班 59
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週工作時數

調查101與103學年度畢業生目前/最近一份工作之週工作時數，101與103學年度均以33-40小

時為最多；第二高的部分，101與103均以41小時以上為次多，且隨著畢業越久，41小時以上

的比例也隨之增高。
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碩士班調查結果-
畢業校友轉換工作次數與原因

61



轉換工作次數

調查101學年度碩士班畢業生至目前為止轉換工作的次數，發現主要分布於從未轉換過工作，

第二高的部分，則是轉過一次工作；可見文大碩士班畢業校友在就業穩定度上還不錯，且更勝

於大學部。
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轉換工作原因

進一步調查有轉換工作過的畢業校友，由於樣本不多，使得10１學年度畢業生的轉換原因統計

結果相當不同， 101學年度畢業生以「薪資及福利較高」比例最高，佔10.45%；次高為工作較

穩定，占6.82%。
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轉換工作其他的原因

校友轉換工作的其他原因，其中包含薪資與工時等原因。
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1 薪資調整。
2 聘期屆滿
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6 公司制度
7 工職過長
8 工作時間固定



碩士班調查結果-
待業原因與待業時間
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待業原因

調查畢業生之待業原因，103學年度以「沒有工作機會」比例最高，佔37.50%，其次則是「工

作內容不滿意」與「工作地點不適合」，各佔12.50%；101學年度以「與所學不符」比例最高，

佔18.18%，其次則是「工作內容不滿意」、「薪水不滿意」與「沒有工作機會」，各佔9.09%；

99學年度以「薪水不滿意」、「沒有工作機會」與「與所學不符」比例最高。
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待業時間

調查未曾就業畢業生之待業時間，103學年度以「約1個月內」比例最高，佔37.50%；101學

年度亦是以「約1個月內」比例最高，佔45.45%；99學年度則是有三個選項同最高，分別是

「約1個月內」、「約1至2個月內」與「2至3個月內」比例最高，均佔33.33%。
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進修或考試對您薪資、職務升遷或工作滿意度的幫助度

針對101學年度的畢業生調查進修或考試對於工作的幫助程度，發現大約有九成左右的校友認

為進修或考試對於職務升遷、薪資待遇上有所幫助。

Master 碩士班

其他學制結果： 大學部 68

4.09%

5.45%

16.36% 43.18% 30.91%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

101學年度(畢業後3年)

完全沒幫助 沒幫助 尚可 有幫助 非常有幫助

博士班



碩士班調查結果-
學習經驗幫助性
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學習經驗對生職涯發展幫助程度

在101學年度畢業校友的問卷當中，詢問以下各項學習經驗對生職涯發展的幫助程度，以「專

業知識」的幫助程度最高，平均達3.43分；在103學年度畢業校友的問卷當中，詢問以下各項

學習經驗對生職涯發展的幫助程度，以「專業知識」的幫助程度最高，平均達3.47分。
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學生欲提升就業力最應加強的能力

在101學年度畢業校友的問卷中，詢問學校應加強學生何種能力，對於提升就業力最有幫助，

其中，比例最高的為「溝通表達」，有六成以上的校友都認為是學校最應加強培育的能力，而

第二高則是「持續學習」為次之。
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碩士班調查結果-
碩士班畢業生於生職涯或就業活動參
與狀況
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畢業生就業活動參與狀況

調查畢業生於生職涯或就業活動的參與狀況；排除未曾參與過各類求職活動，最高的所參與的

活動為「業界實習、參訪」，次高為「校內工讀」，可見學校在學職涯接軌活動舉辦上的努力，

學生們也願意透過實習、工讀、職涯演講等方式提早接觸職場，縮短未來進入職場後的適應時

間。
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碩士班調查結果-
碩士班畢業生對全校與系所整體滿意
度
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畢業生對全校整體滿意度

調查103學年度畢業生對全校整體滿意度發現，在四分以上的評價，畢業生給予較多的分數；

平均分數也有來到4.08的高分。

N=167
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畢業生對系所整體滿意度

調查103學年度畢業生對系所整體滿意度發現，在四分以上的評價，畢業生同樣給予系所較多

的分數；與全校相比，給予五分的比率較全校的高；系所平均分數亦是較學校高，從中可以感

受到各系所對於學生是非常照顧的。

N=167
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碩士班調查結果-
是否推薦學弟妹就讀文大
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Master 碩士班

是否推薦學弟妹就讀文大

針對是否畢業生會推薦學弟妹就讀的狀況是；其中「可能會」又以99學年度的55.95%為最高；

「一定會」的部分則以103學年度為最高；絕對不會的部分則亦是以99學年度為最高，然其只佔該

年度的三個百分比左右；因此整體來說，畢業生均是對母校有不錯的信心。
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博士班調查結果

Ph.D. 博士班
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就業地區分布

調查畢業生就業後之工作地區發現，103學年度大多數在「台北市」工作，其次則是「新北

市」；101學年度則大多數在「台北市」工作，其次則是「桃園縣」；可見中國文化大學畢業

生就業後多數以北部地區為最主要的工作地。
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就業產業分布

調查畢業生就業之公司產業發現，以「教育與訓練」佔比最高，佔七至八成左右，可見大部分博士

班畢業生仍以在學校等教育機構任教、研究為主要的就業途徑。其次則是「政府公共事務」與「企

業經營管理」。
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博士班調查結果-
畢業一、三、五年後之就業狀況

82



目前生涯狀態

請畢業校友回答目前生涯狀態時，幾乎都是「工作中」，在職場上穩定發揮，僅103與101學年

度尚有4至6%的校友目前是處於「待業中」的狀態。
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就業服務單位屬性

畢業生所服務單位的屬性主要為「學校」，其次則是「政府機關」。
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工作職位

調查畢業生在工作職位的分布情形，可以發現到，三個學年度均以「一般職員」為大宗；其次
「基層主管」與「中高階主管」亦均以99學年度為最多；其也意謂著畢業越久，升上主管的機會
也增加。

Ph.D. 博士班
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76.19% 9.52%

36.36%

13.04%

14.29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

99學年度(畢業後5年)

101學年度(畢業後3年)

103學年度(畢業後1年)

一般職員 基層主管 中高階主管

76.09% 10.87%

18.18%45.45%



初次尋職時間

調查103學年度碩士班畢業生(畢業1年)的初次尋職時間，有將超過八成在畢業前就已經有工作，

而在1個月內就找到工作的佔比也很高，達11.90%，但也有半年後仍找不到工作的，佔4.76%，

可見博士畢業生在就業市場的供需媒合上，仍有待加強。
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其他學制結果： 大學部 碩士班 86
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工作性質與主修科系之相關程度

調查博士班畢業生就業後工作性質與主修科系的相關程度發現，多數認為「大部分相關」，其

中，在101學年度更有39.13%的校友認為是「完全相關」，為三個學年度最高的比例；可見博

士班校友畢業後的工作性質仍與在校的主修科系有高度相關。
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專業能力與工作要求之相符程度

調查博士班畢業生所具備的專業能力與工作上要求之相符程度發現，大多落在「大部分符合」

與「完全符合」，其中，103學年度更有50.00%的校友認為是「完全符合」，可見博士班畢業

生之專業能力與工作上之要求相當契合。
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工作內容專業證照需求度

調查博士班畢業生就業後工作內容對專業證照的需求度，兩學年度均以需要為居多；不過隨著
畢業時間的增長，證照的需求是有遞減的現象。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 89

71.43%

58.70%

28.57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

103學年度(畢業後1年)

101學年度(畢業後3年)

需要 不需要



對目前/最近一份工作的滿意度

調查博士班畢業生就業後對目前/最近一份工作的滿意度發現，多數皆感到滿意，其中，103學年

度更有33.33%的校友覺得「非常滿意」，為三個學年度中比例最多的。
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目前/最近一份工作之工作月薪

調查畢業生目前/最近一份之工作月薪，大多集中在五至八萬；其中，101學年度月薪超過七萬

五的畢業校友更其比例高過103學年度。並且可以看出隨著畢業的時間越久，月薪也隨之越來越

高。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 91
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週工作時數

調查博士班畢業生目前/最近一份工作之週工作時數，101與103學年度以「33-40小時」為最

多；此多的部分則是「40小時以上」，可以發現兩學年度在此選項上並無太大差異。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 92
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博士班調查結果-
學習經驗幫助性
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學習經驗對生職涯發展幫助程度

在101學年度畢業校友的問卷當中，詢問以下各項學習經驗對生職涯發展的幫助程度，以「志

工服務、服務學習」的幫助程度最高，平均達3.61分；在103學年度畢業校友的問卷當中，則

是以「語言學習」的幫助程度最高，平均達3.67分。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 94
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最有幫助之學習經驗

在99以及101學年度畢業校友的問卷當中，詢問何種學習經驗對於畢業後最有幫助，比例最高

的皆為「專業知識」，有八成以上的校友認為有幫助，次之則包括101學年度的「同儕人脈」

以及99學年度的「語言學習」。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 95

20%

20%

60%

60%

100%

25%

62.50%

87.50%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

國際交流

課程實作

語言學習

同儕人脈

專業知識

98學年度 100學年度



博士班調查結果-
待業原與待業時間
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待業原因

調查畢業生之待業原因，除了「其他」以外，以「沒有工作機會」比例最高；由於博士班樣數

較少，再加上所收集的資料為畢業一至三年的博士畢業生，初期相關人力需求較少，因此找尋

工作上需較多的時間。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 97
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待業時間

調查未曾就業畢業生之待業時間，103學年度以「約1個月內」、「約4個月以上至6個月內」與

「約6個月以上」比例最高；101學年度以「約6個月以上」比例最高。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 98
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博士班調查結果-
進修或考試對您薪資、職務升遷或工
作滿意度的幫助度
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畢業生調查進修或考試對於工作的幫助程度

針對10１年度的畢業生調查進修或考試對於工作的幫助程度，發現大約有九成七的校友認為進

修或考試對於職務升遷、薪資待遇上有所幫助。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 100
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博士班調查結果-
職能特質重要性
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學生欲提升就業力最應加強的能力

在101學年度畢業校友的問卷中，詢問學校應加強學生何種能力，對於提升就業力最有幫助，

101學年度的畢業校友認為是「外語能力」及「資訊科技」較有幫助；最低則是「創新創意」。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 102
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畢業生就業活動參與狀況

調查103學年度畢業生於生職涯或就業活動的參與狀況發現，大多以未參加過相關的職涯活動

為居多；次多則為「職涯發展課程演講及活動」及「校內工讀」。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 103
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博士班調查結果-
博士班畢業生對全校整體滿意度
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畢業生對全校的整體滿意度

調查103學年度畢業生對全校整體滿意度發現，給分的比例大多集中在五分的項目，有52.08%

之多；高過碩士與學士班的給分情形。

Ph.D. 博士班

其他學制結
果：

大學部 碩士班 105
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畢業生對系所的整體滿意度

調查103學年度畢業生對全校整體滿意度發現，在五分的評價上，畢業生給予系所較多的分數；

與全校相比，其在五分的比例是高過全校的；系所平均分數亦是較學校高，從中可以感受到各

系所對於學生是非常照顧的。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 106
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博士班調查結果-
是否推薦學弟妹就讀文大
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是否推薦學弟妹就讀文大

針對是否畢業生會推薦學弟妹就讀的狀況是，在「可能會」與「一定會」加總的部份，以99學

年度為最高；次高103學年度；最低為101學年度；其中「絕對不會」的部分，在103學年度與

99學年度均未出現，除了在101學年度，不過其比例只佔八個百分比。

Ph.D. 博士班

其他學制結果： 大學部 碩士班 108
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參、系所分析
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(一)各系所/學院校友畢業流向
(目前生涯狀態)
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校友目前生涯狀態(大學部)1/5
系所 樣本數 工作中 國內研究所 服役中 待業中 海外留學 準備考試

家管／料理
家務者

工學院 698 59.46% 17.19% 13.90% 6.30% 1.15% 2.01% 0.00%

化學工程與材料工程學系 163 62.58% 16.56% 14.72% 4.29% 1.23% 0.61% 0.00%

紡織工程學系 58 74.14% 15.52% 5.17% 3.45% 1.72% 0.00% 0.00%

資訊科學系 67 88.06% 2.99% 5.97% 0.00% 2.99% 0.00% 0.00%

電機工程學系 87 31.03% 25.29% 19.54% 18.39% 0.00% 5.75% 0.00%

機械工程學系 187 54.01% 20.86% 17.65% 3.74% 1.07% 2.67% 0.00%

資訊工程學系 136 61.03% 15.44% 11.76% 8.82% 0.74% 2.21% 0.00%

文學院 322 71.12% 13.04% 4.66% 4.04% 1.24% 3.73% 2.17%

中國文學系 220 79.09% 8.64% 2.27% 2.27% 0.91% 3.64% 3.18%

史學系 52 53.85% 30.77% 5.77% 5.77% 0.00% 3.85% 0.00%

哲學系 50 54.00% 14.00% 14.00% 10.00% 4.00% 4.00% 0.00%

外語學院 643 72.16% 5.75% 3.42% 7.31% 8.24% 1.87% 1.24%

日本語文學系 113 79.65% 6.19% 4.42% 3.54% 6.19% 0.00% 0.00%

法國語文學系 101 80.20% 0.99% 1.98% 7.92% 4.95% 1.98% 1.98%

俄國語文學系 89 41.57% 5.62% 10.11% 10.11% 31.46% 0.00% 1.12%

英國語文學系 176 71.59% 9.09% 2.27% 9.66% 2.84% 2.84% 1.70%
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校友目前生涯狀態(大學部)2/5
系所 樣本數 工作中 國內研究所 服役中 待業中 海外留學 準備考試

家管／料理
家務者

德國語文學系 55 63.64% 9.09% 3.64% 10.91% 7.27% 5.45% 0.00%

韓國語文學系 109 87.16% 2.75% 0.00% 2.75% 3.67% 1.83% 1.83%

法學院 340 39.12% 14.41% 8.53% 3.53% 1.47% 32.35% 0.59%

法律學系 340 39.12% 14.41% 8.53% 3.53% 1.47% 32.35% 0.59%

社科學院 955 71.73% 5.34% 5.45% 6.60% 1.05% 7.02% 2.83%

行政管理學系 299 66.89% 4.01% 2.01% 3.68% 0.00% 16.72% 6.69%

社會福利學系 177 81.36% 2.82% 3.39% 5.08% 0.56% 3.39% 3.39%

政治學系 86 77.91% 5.81% 3.49% 5.81% 3.49% 2.33% 1.16%

勞工關係學系 171 71.35% 11.70% 4.09% 7.02% 3.51% 2.34% 0.00%

經濟學系 222 68.47% 4.05% 13.51% 11.71% 0.00% 2.25% 0.00%

商學院 1500 67.67% 6.33% 10.60% 7.20% 1.80% 4.87% 1.53%

企業管理學系 62 87.10% 1.61% 4.84% 1.61% 1.61% 0.00% 3.23%

財務金融學系 392 71.43% 8.67% 13.52% 3.32% 1.02% 1.79% 0.26%

國際企業管理學系 59 32.20% 30.51% 20.34% 8.47% 0.00% 8.47% 0.00%

國際貿易學系 240 60.42% 7.08% 11.25% 12.50% 1.25% 6.25% 1.25%

會計學系 195 71.28% 1.54% 4.10% 8.21% 1.03% 11.28% 2.56%
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校友目前生涯狀態(大學部)3/5
系所 樣本數 工作中 國內研究所 服役中 待業中 海外留學 準備考試

家管／料理
家務者

資訊管理學系 289 68.51% 5.54% 10.73% 6.92% 2.77% 5.54% 0.00%

觀光事業學系 263 68.44% 2.28% 9.51% 8.75% 3.42% 3.04% 4.56%

教育學院 580 61.03% 11.90% 12.41% 6.03% 1.21% 3.79% 3.62%

心理輔導學系 107 67.29% 17.76% 0.93% 9.35% 1.87% 0.93% 1.87%

國術學系 67 74.63% 7.46% 10.45% 2.99% 1.49% 0.00% 2.99%

教育學系 184 79.35% 7.07% 1.63% 3.80% 0.54% 4.89% 2.72%

體育學系 222 38.74% 14.41% 27.48% 7.21% 1.35% 5.41% 5.41%

理學院 767 59.19% 17.08% 11.47% 5.87% 1.69% 2.87% 1.83%

大氣科學系 117 66.67% 15.38% 9.40% 7.69% 0.00% 0.85% 0.00%

化學系 195 56.92% 14.87% 11.79% 6.15% 2.56% 1.54% 6.15%

生命科學系 101 66.34% 17.82% 3.96% 4.95% 1.98% 4.95% 0.00%

地理學系 119 63.87% 7.56% 11.76% 8.40% 4.20% 2.52% 1.68%

地質學系 69 34.78% 34.78% 24.64% 2.90% 0.00% 2.90% 0.00%

光電物理學系 69 44.93% 30.43% 11.59% 8.70% 0.00% 4.35% 0.00%

應用數學系 97 69.07% 12.37% 11.34% 1.03% 1.03% 5.15% 0.00%

新聞暨傳播學院 905 78.34% 4.53% 7.40% 5.52% 2.21% 1.44% 0.55%
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校友目前生涯狀態(大學部)4/5
系所 樣本數 工作中 國內研究所 服役中 待業中 海外留學 準備考試

家管／料理
家務者

大眾傳播學系 130 77.69% 4.62% 3.08% 8.46% 3.08% 1.54% 1.54%

新聞學系 231 76.62% 7.36% 9.09% 2.60% 0.87% 2.16% 1.30%

資訊傳播學系 239 72.38% 5.02% 11.30% 5.44% 3.77% 2.09% 0.00%

廣告學系 305 84.59% 1.97% 4.92% 6.56% 1.64% 0.33% 0.00%

農學院 556 71.76% 10.61% 7.55% 4.86% 1.26% 2.16% 1.80%

土地資源學系 73 87.67% 6.85% 2.74% 1.37% 0.00% 1.37% 0.00%

生活應用科學系 91 81.32% 5.49% 4.40% 2.20% 3.30% 0.00% 3.30%

保健營養學系 110 69.09% 13.64% 8.18% 1.82% 1.82% 4.55% 1.82%

動物科學系 64 67.19% 6.25% 14.06% 6.25% 0.00% 4.69% 1.56%

森林暨自然保育學系 115 68.70% 12.17% 6.96% 7.83% 1.74% 2.61% 0.00%

園藝暨生物技術學系 102 61.76% 15.69% 9.80% 8.82% 0.00% 0.00% 3.92%

環境設計學院 273 72.53% 13.55% 2.20% 5.86% 1.10% 3.30% 1.47%

市政暨環境規劃學系 101 70.30% 15.84% 3.96% 3.96% 0.00% 4.95% 0.99%

建築及都市設計學系 98 81.63% 10.20% 1.02% 3.06% 3.06% 1.02% 0.00%

景觀學系 74 63.51% 14.86% 1.35% 12.16% 0.00% 4.05% 4.05%

藝術學院 480 69.58% 12.29% 2.71% 3.54% 3.54% 4.58% 3.75%
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校友目前生涯狀態(大學部)5/5

系所 樣本數 工作中
國內研究

所
服役中 待業中 海外留學 準備考試

家管／料
理家務者

中國音樂學系 73 64.38% 13.70% 2.74% 2.74% 8.22% 2.74% 5.48%

中國戲劇學系 48 91.67% 6.25% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 2.08%

美術學系 113 73.45% 8.85% 2.65% 4.42% 7.08% 1.77% 1.77%

音樂學系 98 40.82% 26.53% 1.02% 5.10% 3.06% 16.33% 7.14%

舞蹈學系 53 83.02% 5.66% 3.77% 3.77% 0.00% 1.89% 1.89%

戲劇學系 95 80.00% 7.37% 5.26% 3.16% 0.00% 1.05% 3.16%

調查各系所/學院大學部畢業校友目前的生涯狀態來看，仍以「工作中」為主要狀態，其中又以「新聞暨

傳播學院」的比例最高，達78.34%，最低則是「法學院」，僅有39.12%。而各學院的次要生涯狀態則

有所不同，工學院、環境設計學院、農學院、文學院、藝術學院與理學院是在「國內研究所」就學，商

學院、新聞暨傳播學院與教育學院是「服役中」，法學院、外語學院與社科學院則是「國內研究所」與

「海外留學」。
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校友目前生涯狀態(碩士班)1/4
系所 樣本數 工作中 國內研究所 服役中 待業中 海外留學 準備考試

家管／料理
家務者

工學院 78 91.03% 1.28% 1.28% 2.56% 2.56% 0.00% 1.28%

化學工程與材料工程學
系

49 95.92% 0.00% 0.00% 4.08% 0.00% 0.00% 0.00%

機械工程學系 29 82.76% 3.45% 3.45% 0.00% 6.90% 0.00% 3.45%

文學院 26 69.23% 15.38% 0.00% 3.85% 0.00% 7.69% 3.85%

中國文學系 8 75.00% 25.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

史學系 11 45.45% 18.18% 0.00% 9.09% 0.00% 18.18% 9.09%

哲學系 7 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

外語學院 37 94.59% 0.00% 0.00% 2.70% 0.00% 0.00% 2.70%

日本語文學系 21 95.24% 0.00% 0.00% 4.76% 0.00% 0.00% 0.00%

英國語文學系 4 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

韓國語文學系 12 91.67% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 8.33%

法學院 15 93.33% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 6.67% 0.00%

法律學系 15 93.33% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 6.67% 0.00%

社科學院 74 82.43% 1.35% 1.35% 5.41% 0.00% 8.11% 1.35%

中山與中國大陸研究所 18 66.67% 5.56% 0.00% 0.00% 0.00% 27.78% 0.00%

社會福利學系 8 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%
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校友目前生涯狀態(碩士班)2/4
系所 樣本數 工作中

國內研究
所

服役中 待業中 海外留學 準備考試
家管／料
理家務者

政治學系 15 86.67% 0.00% 0.00% 6.67% 0.00% 0.00% 6.67%

經濟學系 17 94.12% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 5.88% 0.00%

勞工關係學系 16 75.00% 0.00% 6.25% 18.75% 0.00% 0.00% 0.00%

商學院 162 90.12% 1.23% 2.47% 2.47% 1.85% 0.62% 1.23%

財務金融學系 13 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

國際企業管理學系 34 88.24% 5.88% 0.00% 0.00% 2.94% 2.94% 0.00%

國際貿易學系 32 93.75% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 6.25%

會計學系 11 90.91% 0.00% 0.00% 9.09% 0.00% 0.00% 0.00%

資訊管理學系 43 88.37% 0.00% 9.30% 2.33% 0.00% 0.00% 0.00%

觀光事業學系 29 86.21% 0.00% 0.00% 6.90% 6.90% 0.00% 0.00%

教育學院 67 89.55% 4.48% 1.49% 4.48% 0.00% 0.00% 0.00%

心理輔導學系 35 97.14% 0.00% 0.00% 2.86% 0.00% 0.00% 0.00%

體育學系 32 81.25% 9.38% 3.12% 6.25% 0.00% 0.00% 0.00%

理學院 67 79.10% 8.96% 2.99% 4.48% 1.49% 2.99% 0.00%

化學系 41 85.37% 2.44% 4.88% 4.88% 2.44% 0.00% 0.00%

地學研究所 26 69.23% 19.23% 0.00% 3.85% 0.00% 7.69% 0.00%
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校友目前生涯狀態(碩士班)3/4
系所 樣本數 工作中

國內研究
所

服役中 待業中 海外留學 準備考試
家管／料
理家務者

新聞暨傳播學院 42 85.71% 0.00% 7.14% 0.00% 0.00% 2.38% 4.76%

新聞學系 14 85.71% 0.00% 14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

資訊傳播學系 28 85.71% 0.00% 3.57% 0.00% 0.00% 3.57% 7.14%

農學院 39 79.49% 10.26% 5.13% 2.56% 0.00% 2.56% 0.00%

生物科技研究所 24 75.00% 16.67% 4.17% 4.17% 0.00% 0.00% 0.00%

生活應用科學系 15 86.67% 0.00% 6.67% 0.00% 0.00% 6.67% 0.00%

環境設計學院 29 93.10% 0.00% 0.00% 3.45% 0.00% 3.45% 0.00%

市政暨環境規劃學系 5 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

建築及都市設計學系 10 90.00% 0.00% 0.00% 10.00% 0.00% 0.00% 0.00%

景觀學系 14 92.86% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 7.14% 0.00%

藝術學院 111 81.08% 5.41% 0.00% 6.31% 1.80% 1.80% 3.60%

美術學系 35 94.29% 0.00% 0.00% 2.86% 2.86% 0.00% 0.00%

音樂學系 56 82.14% 10.71% 0.00% 3.57% 1.79% 0.00% 1.79%

舞蹈學系 14 35.71% 0.00% 0.00% 28.57% 0.00% 14.29% 21.43%

戲劇學系 6 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

新聞暨傳播學院 42 85.71% 0.00% 7.14% 0.00% 0.00% 2.38% 4.76%
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校友目前生涯狀態(碩士班)4/4
系所 樣本數 工作中

國內研
究所

服役中 待業中 海外留學 準備考試
家管／料
理家務者

新聞學系 14 85.71% 0.00% 14.29% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

資訊傳播學系 28 85.71% 0.00% 3.57% 0.00% 0.00% 3.57% 7.14%

農學院 39 79.49% 10.26% 5.13% 2.56% 0.00% 2.56% 0.00%

生物科技研究所 24 75.00% 16.67% 4.17% 4.17% 0.00% 0.00% 0.00%

生活應用科學系 15 86.67% 0.00% 6.67% 0.00% 0.00% 6.67% 0.00%

環境設計學院 29 93.10% 0.00% 0.00% 3.45% 0.00% 3.45% 0.00%

市政暨環境規劃學
系

5 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

建築及都市設計學
系

10 90.00% 0.00% 0.00% 10.00% 0.00% 0.00% 0.00%

景觀學系 14 92.86% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 7.14% 0.00%

調查各系所/學院碩士班畢業校友目前的生涯狀態來看，以「工作中」為主要狀態，其中又以「外語學院」

的比例最高，達94.59%，最低則是「文學院」，僅有69.23%。
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校友目前生涯狀態(博士班)

調查各系所博士班畢業校友目前的生涯狀態來看，幾乎都是處於「工作中」的狀態，除了「中國文學系、

「史學系」與「國際企業管理學系」部分的畢業生目前待業中之外，其餘系所工作中比例皆達到100%，

遠高於大學部及碩士班。
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系所 樣本數 工作中
國內研
究所

服役中 待業中 海外留學 準備考試
家管／料
理家務者

中國文學系 17 88.24% 0.00% 0.00% 5.88% 0.00% 0.00% 5.88%

史學系 20 90.00% 0.00% 0.00% 10.00% 0.00% 0.00% 0.00%

哲學系 4 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

中山與中國大陸研
究所

26 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

政治學系 14 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

國際企業管理學系 20 85.00% 0.00% 0.00% 10.00% 0.00% 0.00% 5.00%

體育學系 9 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

地學研究所 7 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%

建築及都市設計學
系

2 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00%



(二)各系所/學院校友畢業後
工作性質與主修科系之相關程度
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工作性質與主修科系相關程度(大學部)1/5
系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

工學院 401 11.72% 19.20% 18.45% 37.91% 12.72% 3.21

化學工程與材料工程學
系

99 9.09% 14.14% 25.25% 40.40% 11.11% 3.30 

紡織工程學系 41 4.88% 17.07% 14.63% 31.71% 31.71% 3.68 

資訊科學系 58 6.90% 27.59% 10.34% 43.10% 12.07% 3.26 

電機工程學系 27 18.52% 22.22% 25.93% 25.93% 7.41% 2.81 

機械工程學系 99 12.12% 14.14% 21.21% 38.38% 14.14% 3.28 

資訊工程學系 77 19.48% 25.97% 11.69% 37.66% 5.19% 2.83 

文學院 224 18.30% 13.39% 13.84% 43.75% 10.71% 3.15

中國文學系 170 10.59% 12.94% 9.41% 55.88% 11.18% 3.44 

史學系 28 39.29% 17.86% 32.14% 0.00% 10.71% 2.25 

哲學系 26 46.15% 11.54% 23.08% 11.54% 7.69% 2.23 

外語學院 446 34.08% 20.63% 19.28% 19.06% 6.95% 2.44

日本語文學系 87 33.33% 16.09% 18.39% 25.29% 6.90% 2.56 

法國語文學系 77 41.56% 22.08% 25.97% 9.09% 1.30% 2.06 

俄國語文學系 35 34.29% 42.86% 8.57% 11.43% 2.86% 2.06 

英國語文學系 119 26.05% 14.29% 21.85% 27.73% 10.08% 2.82 122



工作性質與主修科系相關程度(大學部)2/5
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

德國語文學系 35 45.71% 20.00% 25.71% 8.57% 0.00% 1.97 

韓國語文學系 93 34.41% 23.66% 12.90% 17.20% 11.83% 2.48 

法律學院 130 27.69% 16.92% 18.46% 23.08% 13.85% 2.78

法律學系 130 27.69% 16.92% 18.46% 23.08% 13.85% 2.78

社科學院 661 27.53% 19.97% 24.36% 17.55% 10.59% 2.64

行政管理學系 194 32.99% 28.35% 25.26% 12.37% 1.03% 2.20 

社會福利學系 140 27.86% 10.71% 21.43% 16.43% 23.57% 2.97 

政治學系 66 60.61% 13.64% 10.61% 9.09% 6.06% 1.86 

勞工關係學系 118 16.95% 19.49% 16.95% 23.73% 22.88% 3.16 

經濟學系 143 13.29% 20.98% 38.46% 24.48% 2.80% 2.83 

商學院 984 11.38% 15.85% 20.43% 46.34% 6.00% 3.2

企業管理學系 51 5.88% 19.61% 13.73% 43.14% 17.65% 3.47 

財務金融學系 269 23.42% 3.72% 14.87% 53.16% 4.83% 3.12 

國際企業管理學系 19 5.26% 42.11% 10.53% 42.11% 0.00% 2.89 

國際貿易學系 143 17.48% 32.17% 31.47% 13.29% 5.59% 2.57 

會計學系 132 3.79% 2.27% 14.39% 67.42% 12.12% 3.82 



工作性質與主修科系相關程度(大學部)3/5
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

資訊管理學系 195 3.59% 33.33% 32.31% 29.23% 1.54% 2.92 

觀光事業學系 175 4.57% 8.00% 14.29% 67.43% 5.71% 3.62 

教育學院 340 28.53% 12.35% 17.06% 21.18% 20.88% 2.94

心理輔導學系 62 11.29% 22.58% 24.19% 30.65% 11.29% 3.08 

國術學系 50 40.00% 0.00% 12.00% 30.00% 18.00% 2.86 

教育學系 145 26.90% 18.62% 14.48% 17.24% 22.76% 2.90 

體育學系 83 37.35% 1.20% 19.28% 15.66% 26.51% 2.93 

理學院 441 31.97% 13.15% 16.55% 26.98% 11.34% 2.73

大氣科學系 77 70.13% 5.19% 7.79% 2.60% 14.29% 1.86 

化學系 102 2.94% 3.92% 14.71% 67.65% 10.78% 3.79 

生命科學系 66 31.82% 19.70% 21.21% 15.15% 12.12% 2.56 

地理學系 75 40.00% 16.00% 14.67% 17.33% 12.00% 2.45 

地質學系 24 12.50% 20.83% 4.17% 45.83% 16.67% 3.33 

光電物理學系 31 41.94% 12.90% 19.35% 12.90% 12.90% 2.42 

應用數學系 66 25.76% 24.24% 30.30% 15.15% 4.55% 2.48 

新聞暨傳播學院 689 14.22% 14.66% 22.79% 38.03% 10.30% 3.16



工作性質與主修科系相關程度(大學部)4/5
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

大眾傳播學系 97 16.49% 14.43% 22.68% 27.84% 18.56% 3.18 

新聞學系 173 17.34% 13.87% 16.76% 28.90% 23.12% 3.27 

資訊傳播學系 169 27.81% 24.85% 18.34% 27.81% 1.18% 2.50 

廣告學系 250 2.00% 8.40% 30.00% 55.20% 4.40% 3.52 

農學院 388 36.60% 13.66% 12.89% 19.33% 17.53% 2.68

土地資源學系 64 34.38% 17.19% 9.38% 21.88% 17.19% 2.70 

生活應用科學系 72 18.06% 13.89% 13.89% 25.00% 29.17% 3.33 

保健營養學系 73 30.14% 8.22% 9.59% 28.77% 23.29% 3.07 

動物科學系 40 37.50% 17.50% 17.50% 15.00% 12.50% 2.48 

森林暨自然保育學系 77 55.84% 16.88% 10.39% 11.69% 5.19% 1.94 

園藝暨生物技術學系 62 43.55% 9.68% 19.35% 11.29% 16.13% 2.47 

環境設計學院 194 14.43% 12.89% 27.32% 28.35% 17.01% 3.21

市政暨環境規劃學系 67 22.39% 19.40% 22.39% 17.91% 17.91% 2.90 

建築及都市設計學系 80 12.50% 7.50% 26.25% 33.75% 20.00% 3.41 

景觀學系 47 6.38% 12.77% 36.17% 34.04% 10.64% 3.30 

藝術學院 325 16.62% 11.08% 16.31% 30.77% 25.23% 3.37



工作性質與主修科系相關程度(大學部)5/5

調查各系所/學院大學部畢業校友就業的工作性質與主修科系的相關程度，相關程度最高的是「藝術

學院」，高達有25.23%的畢業校友認為自己的工作與科系是完全相關，最低則是「外語學院」，認

為完全相關的僅有6.95%，認為完全無關更高達34.08%。
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

中國音樂學系 45 17.78% 6.67% 11.11% 33.33% 31.11% 3.53 

中國戲劇學系 43 27.91% 4.65% 23.26% 30.23% 13.95% 2.98 

美術學系 81 6.17% 19.75% 16.05% 23.46% 34.57% 3.60 

音樂學系 40 7.50% 2.50% 7.50% 52.50% 30.00% 3.95 

舞蹈學系 41 29.27% 4.88% 7.32% 24.39% 34.15% 3.29 

戲劇學系 75 18.67% 16.00% 25.33% 29.33% 10.67% 2.97 



大學部學用相關程度排行

學用相關程度最高 學用相關程度最低

名次 學系 平均分

1 音樂學系 3.95

2 會計學系 3.82

3 化學系 3.79

4 紡織工程學系 3.68

5 觀光事業學系 3.62

名次 學系 平均分

1 俄國語文學系 2.06

2 德國語文學系 1.97

3 森林暨自然保育學系 1.94

4 政治學系 1.86

5 大氣科學系 1.86
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工作性質與主修科系相關程度(碩士班)1/4
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

工學院 67 11.94% 10.45% 22.39% 53.73% 1.49% 3.22

化學工程與材料工程學
系

43 18.60% 13.95% 23.26% 44.19% 0.00% 2.93

機械工程學系 24 0.00% 4.17% 20.83% 70.83% 4.17% 3.75

文學院 18 33.33% 16.67% 16.67% 5.56% 27.78% 2.78

中國文學系 6 0.00% 16.67% 33.33% 0.00% 50.00% 3.83

史學系 5 60.00% 0.00% 20.00% 20.00% 0.00% 2

哲學系 7 42.86% 28.57% 0.00% 0.00% 28.57% 2.43

外語學院 33 3.03% 27.27% 21.21% 27.27% 21.21% 3.36

日本語文學系 20 0.00% 30.00% 30.00% 30.00% 10.00% 3.2

英國語文學系 4 0.00% 25.00% 25.00% 50.00% 0.00% 3.25

韓國語文學系 9 11.11% 22.22% 0.00% 11.11% 55.56% 3.78

法律學院 13 0.00% 0.00% 7.69% 76.92% 15.38% 4.08

法律學系 13 0.00% 0.00% 7.69% 76.92% 15.38% 4.08

社科學院 54 11.11% 3.70% 25.93% 31.48% 27.78% 3.61

社會福利學系 8 0.00% 0.00% 25.00% 12.50% 62.50% 4.38

政治學系 13 30.77% 0.00% 7.69% 30.77% 30.77% 3.31



工作性質與主修科系相關程度(碩士班)2/4
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

勞工關係學系 12 8.33% 0.00% 0.00% 41.67% 50.00% 4.25

經濟學系 13 7.69% 7.69% 38.46% 46.15% 0.00% 3.23

中山與中國大陸研究所 8 0.00% 12.50% 75.00% 12.50% 0.00% 3.00

商學院 134 3.73% 14.18% 28.36% 44.78% 8.96% 3.41

財務金融學系 12 8.33% 8.33% 8.33% 75.00% 0.00% 3.50

國際企業管理學系 24 0.00% 0.00% 16.67% 70.83% 12.50% 3.96

國際貿易學系 28 14.29% 25.00% 39.29% 21.43% 0.00% 2.68

會計學系 10 0.00% 0.00% 20.00% 20.00% 60.00% 4.40

資訊管理學系 36 0.00% 11.11% 33.33% 50.00% 5.56% 3.50

觀光事業學系 24 0.00% 29.17% 33.33% 33.33% 4.17% 3.13

教育學院 55 10.91% 1.82% 12.73% 47.27% 27.27% 3.78

心理輔導學系 31 6.45% 0.00% 19.35% 58.06% 16.13% 3.77

體育學系 24 16.67% 4.17% 4.17% 33.33% 41.67% 3.79

理學院 53 7.55% 9.43% 15.09% 49.06% 18.87% 3.62

化學系 35 5.71% 8.57% 8.57% 68.57% 8.57% 3.66

地學研究所 18 11.11% 11.11% 27.78% 11.11% 38.89% 3.56



工作性質與主修科系相關程度(碩士班)3/4
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

新聞暨傳播學院 32 9.38% 12.50% 18.75% 46.88% 12.50% 3.41

新聞學系 10 0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 4.00

資訊傳播學系 22 13.64% 13.64% 18.18% 54.55% 0.00% 3.14

農學院 30 3.33% 23.33% 23.33% 36.67% 13.33% 3.33

生活應用科學系 13 7.69% 7.69% 15.38% 46.15% 23.08% 3.69

生物科技研究所 17 0.00% 35.29% 29.41% 29.41% 5.88% 3.06

環境設計學院 26 3.85% 26.92% 30.77% 19.23% 19.23% 3.23

市政暨環境規劃學系 5 20.00% 20.00% 40.00% 0.00% 20.00% 2.80

建築及都市設計學系 9 0.00% 22.22% 11.11% 33.33% 33.33% 3.78

景觀學系 12 0.00% 33.33% 41.67% 16.67% 8.33% 3.00

藝術學院 88 5.68% 0.00% 5.68% 21.59% 67.05% 4.44

美術學系 33 6.06% 0.00% 0.00% 9.09% 84.85% 4.67

音樂學系 45 6.67% 0.00% 6.67% 28.89% 57.78% 4.31

舞蹈學系 4 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 4.50

戲劇學系 6 0.00% 0.00% 33.33% 16.67% 50.00% 4.17

新聞暨傳播學院 32 9.38% 12.50% 18.75% 46.88% 12.50% 3.41



工作性質與主修科系相關程度(碩士班)4/4
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

新聞學系 10 0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 4.00

資訊傳播學系 22 13.64% 13.64% 18.18% 54.55% 0.00% 3.14

農學院 30 3.33% 23.33% 23.33% 36.67% 13.33% 3.33

生活應用科學系 13 7.69% 7.69% 15.38% 46.15% 23.08% 3.69

生物科技研究所 17 0.00% 35.29% 29.41% 29.41% 5.88% 3.06

環境設計學院 26 3.85% 26.92% 30.77% 19.23% 19.23% 3.23

市政暨環境規劃學系 5 20.00% 20.00% 40.00% 0.00% 20.00% 2.80

建築及都市設計學系 9 0.00% 22.22% 11.11% 33.33% 33.33% 3.78

景觀學系 12 0.00% 33.33% 41.67% 16.67% 8.33% 3.00



工作性質與主修科系相關程度(碩士班)4/4

調查各系所/學院碩士班畢業校友就業的工作性質與主修科系的相關程度後，可以發現大致上碩士班校

友的學用相關程度較大學部畢業校友來得高，其中又以「藝術學院」(4.44分)的相關程度最高，其次則

是「法律學院」(4.08分)，相關程度最低的則是「文學院」(2.78分)，其次為「工學院」(3.22分)。
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 尚可 大部分相關 完全相關 平均分數

藝術學院 88 5.68% 0.00% 5.68% 21.59% 67.05% 4.44

美術學系 33 6.06% 0.00% 0.00% 9.09% 84.85% 4.67

音樂學系 45 6.67% 0.00% 6.67% 28.89% 57.78% 4.31

舞蹈學系 4 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 4.50

戲劇學系 6 0.00% 0.00% 33.33% 16.67% 50.00% 4.17



工作性質與主修科系相關程度(博士班)

調查各系所博士班畢業校友就業的工作性質與主修科系的相關程度後，可以發現大致上博士班校友的學

用相關程度較大學部畢業校友來得高，其中又以「建築及都市設計學系」(5.00分)的相關程度最高，相

關程度最低的則是「哲學系」(3.50分) 。
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系所 樣本數 完全無關 少部分相關 大部分相關 完全相關 平均分數

中國文學系 15 0.00% 6.67% 0.00% 60.00% 4.20

史學系 18 5.56% 0.00% 16.67% 16.67% 4.28

哲學系 4 0.00% 25.00% 25.00% 25.00% 3.50

政治學系 14 14.29% 7.14% 7.14% 35.71% 3.71

中山與中國大陸研究所 24 0.00% 4.17% 20.83% 58.33% 3.88

國際企業管理學系 17 0.00% 5.88% 11.76% 64.71% 3.94

體育學系 9 0.00% 0.00% 0.00% 22.22% 4.78

地學研究所 7 0.00% 14.29% 0.00% 42.86% 4.14

建築及都市設計學系 2 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 5.00



(三)各系所/學院畢業生專業能力與工作
要求相符程度

134



專業能力與工作要求相符程度(大學部) 1/5
系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

工學院 278 11.87% 17.27% 18.35% 41.01% 11.51% 3.23

化學工程與材料工程學系 93 11.83% 12.90% 13.98% 46.24% 15.05% 3.40

紡織工程學系 40 2.50% 12.50% 27.50% 37.50% 20.00% 3.60

電機工程學系 17 23.53% 23.53% 17.65% 23.53% 11.76% 2.76

機械工程學系 50 6.00% 12.00% 32.00% 46.00% 4.00% 3.30

資訊工程學系 77 18.18% 27.27% 10.39% 37.66% 7.79% 2.93

文學院 147 12.93% 13.61% 28.57% 35.37% 9.52% 3.15

中國文學系 98 6.12% 10.20% 22.45% 47.96% 13.27% 3.52

史學系 26 23.08% 11.54% 53.85% 11.54% 0.00% 2.54

哲學系 23 30.43% 30.43% 26.09% 8.70% 4.35% 2.26

外語學院 311 15.43% 12.54% 32.15% 28.94% 10.93% 3.07

日本語文學系 62 17.74% 9.68% 25.81% 35.48% 11.29% 3.13

法國語文學系 48 16.67% 16.67% 45.83% 18.75% 2.08% 2.73

俄國語文學系 19 26.32% 15.79% 26.32% 26.32% 5.26% 2.68

英國語文學系 96 10.42% 8.33% 21.88% 40.62% 18.75% 3.49

德國語文學系 29 10.34% 13.79% 58.62% 10.34% 6.90% 2.90 135



專業能力與工作要求相符程度(大學部) 2/5
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

韓國語文學系 57 19.30% 17.54% 33.33% 21.05% 8.77% 2.82

法律學院 117 19.66% 13.68% 29.91% 21.37% 15.38% 2.99

法律學系 117 19.66% 13.68% 29.91% 21.37% 15.38% 2.99

社科學院 409 6.60% 12.22% 42.79% 28.36% 10.02% 3.23

行政管理學系 95 5.26% 17.89% 42.11% 30.53% 4.21% 3.11

社會福利學系 64 10.94% 15.62% 26.56% 26.56% 20.31% 3.30

政治學系 38 18.42% 15.79% 28.95% 21.05% 15.79% 3.00

勞工關係學系 111 7.21% 10.81% 36.04% 33.33% 12.61% 3.33

經濟學系 101 0.00% 4.95% 66.34% 24.75% 3.96% 3.28

商學院 749 7.61% 11.48% 27.24% 47.93% 5.74% 3.33

企業管理學系 33 0.00% 0.00% 3.03% 66.67% 30.30% 4.27

財務金融學系 171 18.13% 5.26% 25.15% 48.54% 2.92% 3.13

國際企業管理學系 19 5.26% 26.32% 21.05% 47.37% 0.00% 3.11

國際貿易學系 121 10.74% 21.49% 40.50% 25.62% 1.65% 2.86

會計學系 128 2.34% 3.12% 19.53% 64.06% 10.94% 3.78

資訊管理學系 166 4.82% 21.69% 40.36% 28.31% 4.82% 3.07



專業能力與工作要求相符程度(大學部) 3/5

137

系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

觀光事業學系 111 0.90% 5.41% 13.51% 76.58% 3.60% 3.77

教育學院 198 13.13% 10.10% 22.22% 30.81% 23.74% 3.42

心理輔導學系 52 7.69% 13.46% 26.92% 38.46% 13.46% 3.37

國術學系 30 20.00% 6.67% 10.00% 33.33% 30.00% 3.47

教育學系 55 7.27% 10.91% 30.91% 32.73% 18.18% 3.44

體育學系 61 19.67% 8.20% 16.39% 21.31% 34.43% 3.43

理學院 202 13.37% 9.41% 31.68% 35.15% 10.40% 3.20

大氣科學系 35 17.14% 8.57% 34.29% 20.00% 20.00% 3.17

化學系 28 3.57% 3.57% 17.86% 67.86% 7.14% 3.71

生命科學系 35 17.14% 11.43% 31.43% 31.43% 8.57% 3.03

地理學系 39 10.26% 17.95% 41.03% 28.21% 2.56% 2.95

地質學系 14 0.00% 7.14% 50.00% 21.43% 21.43% 3.57

光電物理學系 14 42.86% 0.00% 35.71% 14.29% 7.14% 2.43

應用數學系 37 10.81% 8.11% 21.62% 48.65% 10.81% 3.41

新聞暨傳播學院 393 5.60% 10.18% 22.14% 49.62% 12.47% 3.53

大眾傳播學系 65 7.69% 9.23% 40.00% 33.85% 9.23% 3.28



專業能力與工作要求相符程度(大學部) 4/5
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

新聞學系 102 12.75% 7.84% 20.59% 42.16% 16.67% 3.42

資訊傳播學系 113 2.65% 15.93% 15.04% 53.98% 12.39% 3.58

廣告學系 113 0.88% 7.08% 20.35% 61.06% 10.62% 3.73

農學院 239 17.99% 14.23% 17.15% 27.62% 23.01% 3.23

土地資源學系 30 23.33% 10.00% 20.00% 33.33% 13.33% 3.03

生活應用科學系 58 6.90% 8.62% 6.90% 24.14% 53.45% 4.09

保健營養學系 40 7.50% 22.50% 10.00% 47.50% 12.50% 3.35

動物科學系 36 30.56% 16.67% 27.78% 16.67% 8.33% 2.56

森林暨自然保育學系 39 30.77% 17.95% 28.21% 20.51% 2.56% 2.46

園藝暨生物技術學系 36 16.67% 11.11% 16.67% 25.00% 30.56% 3.42

環境設計學院 107 8.41% 6.54% 26.17% 43.93% 14.95% 3.50

市政暨環境規劃學系 35 17.14% 2.86% 25.71% 40.00% 14.29% 3.31

建築及都市設計學系 31 9.68% 9.68% 25.81% 35.48% 19.35% 3.45

景觀學系 41 0.00% 7.32% 26.83% 53.66% 12.20% 3.71

藝術學院 242 10.33% 7.02% 20.66% 33.47% 28.51% 3.63

中國音樂學系 39 10.26% 7.69% 20.51% 41.03% 20.51% 3.54



專業能力與工作要求相符程度(大學部) 5/5

調查各系所/學院大學部畢業生專業能力與工作上要求的相符程度後，發現各學院相符程度最高的是

「新聞暨傳播學院」，非常符合與符合總計高達62.09%，其次則是「藝術學院」，非常符合與符合總

計達61.98%。而最低的則是「法律學院」，有高達36.75%的校友認為自身的專業能力與工作上所要

求的能力不符合或非常不符合。
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

中國戲劇學系 27 18.52% 11.11% 11.11% 29.63% 29.63% 3.41

美術學系 47 6.38% 12.77% 29.79% 25.53% 25.53% 3.51

音樂學系 39 7.69% 0.00% 7.69% 46.15% 38.46% 4.08

舞蹈學系 39 20.51% 5.13% 12.82% 28.21% 33.33% 3.49

戲劇學系 51 3.92% 5.88% 33.33% 31.37% 25.49% 3.69



大學部能力相符程度排行

能力相符程度最高 能力相符程度最低

名次 學系 平均分

1 企業管理學系 4.27

2 生活應用科學系 4.09

3 音樂學系 4.08

4 會計學系 3.78

5 觀光事業學系 3.77

名次 學系 平均分

1 動物科學系 2.56

2 史學系 2.54

3 森林暨自然保育學系 2.46

4 光電物理學系 2.43

5 哲學系 2.26
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專業能力與工作要求相符程度(碩士班) 1/4
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

工學院 30 3.33% 10.00% 36.67% 46.67% 3.33% 3.37

化學工程與材料工程學系 10 10.00% 10.00% 60.00% 20.00% 0.00% 2.90

機械工程學系 20 0.00% 10.00% 25.00% 60.00% 5.00% 3.60

文學院 12 25.00% 0.00% 16.67% 33.33% 25.00% 3.33

中國文學系 4 0.00% 0.00% 25.00% 50.00% 25.00% 4.00

史學系 5 60.00% 0.00% 20.00% 20.00% 0.00% 2.00

哲學系 3 0.00% 0.00% 0.00% 33.33% 66.67% 4.67

外語學院 17 0.00% 5.88% 11.76% 64.71% 17.65% 3.94

日本語文學系 8 0.00% 0.00% 12.50% 87.50% 0.00% 3.88

英國語文學系 3 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 33.33% 4.00

韓國語文學系 6 0.00% 16.67% 0.00% 50.00% 33.33% 4.00

法律學院 9 0.00% 0.00% 11.11% 22.22% 66.67% 4.56

法律學系 9 0.00% 0.00% 11.11% 22.22% 66.67% 4.56

社科學院 36 5.56% 8.33% 33.33% 25.00% 27.78% 3.61

社會福利學系 2 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 5.00

政治學系 7 14.29% 0.00% 28.57% 28.57% 28.57% 3.57



專業能力與工作要求相符程度(碩士班) 2/4
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

勞工關係學系 12 0.00% 8.33% 16.67% 33.33% 41.67% 4.08

經濟學系 7 14.29% 14.29% 57.14% 14.29% 0.00% 2.71

中山與中國大陸研究所 8 0.00% 12.50% 50.00% 25.00% 12.50% 3.38

商學院 82 2.44% 2.44% 25.61% 43.90% 25.61% 3.88

財務金融學系 12 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 0.00% 3.75

國際企業管理學系 22 0.00% 0.00% 18.18% 40.91% 40.91% 4.23

國際貿易學系 14 14.29% 0.00% 57.14% 21.43% 7.14% 3.07

會計學系 10 0.00% 0.00% 10.00% 20.00% 70.00% 4.60

資訊管理學系 18 0.00% 11.11% 16.67% 61.11% 11.11% 3.72

觀光事業學系 6 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 33.33% 4.00

教育學院 43 4.65% 2.33% 9.30% 48.84% 34.88% 4.07

心理輔導學系 23 0.00% 0.00% 4.35% 73.91% 21.74% 4.17

體育學系 20 10.00% 5.00% 15.00% 20.00% 50.00% 3.95

理學院 25 0.00% 0.00% 20.00% 52.00% 28.00% 4.08

化學系 13 0.00% 0.00% 7.69% 76.92% 15.38% 4.08

地學研究所 12 0.00% 0.00% 33.33% 25.00% 41.67% 4.08



專業能力與工作要求相符程度(碩士班) 3/4
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

新聞暨傳播學院 21 4.76% 0.00% 9.52% 71.43% 14.29% 3.90

新聞學系 9 0.00% 0.00% 22.22% 44.44% 33.33% 4.11

資訊傳播學系 12 8.33% 0.00% 0.00% 91.67% 0.00% 3.75

農學院 22 4.55% 13.64% 13.64% 45.45% 22.73% 3.68

生活應用科學系 13 7.69% 7.69% 7.69% 46.15% 30.77% 3.85

生物科技研究所 9 0.00% 22.22% 22.22% 44.44% 11.11% 3.44

環境設計學院 21 0.00% 23.81% 23.81% 28.57% 23.81% 3.52

市政暨環境規劃學系 4 0.00% 0.00% 50.00% 25.00% 25.00% 3.75

建築及都市設計學系 9 0.00% 33.33% 33.33% 22.22% 11.11% 3.11

景觀學系 8 0.00% 25.00% 0.00% 37.50% 37.50% 3.88



專業能力與工作要求相符程度(碩士班) 4/4

調查各系所/學院碩士班畢業生專業能力與工作上要求的相符程度後，可以發現大致上碩士班校友的能

力相符程度較大學部來得高，其中又以「法律學院」(4.56分)相符程度最高，其次則是「藝術學院」

(4.33分)，相關程度最低的則是「文學院」(3.33分)。
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

藝術學院 61 1.64% 1.64% 11.48% 32.79% 52.46% 4.33

美術學系 13 7.69% 0.00% 0.00% 23.08% 69.23% 4.46

音樂學系 38 0.00% 2.63% 13.16% 34.21% 50.00% 4.32

舞蹈學系 4 0.00% 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 4.50

戲劇學系 6 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 33.33% 4.00



專業能力與工作要求相符程度(博士班)

調查各系所/學院博士班畢業生專業能力與工作上要求的相符程度後，可以發現大致上博士班校友的能力

相符程度較大學部來得高，其中又以「建築及都市設計學系」(5.00分)相符程度最高；相關程度最低的

則是「哲學系」(3.00分)。
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系所 樣本數 完全不符合 少部分符合 尚可 大部分符合 完全符合 平均數

中國文學系 5 0.00% 20.00% 0.00% 60.00% 20.00% 3.80

史學系 18 5.56% 0.00% 22.22% 5.56% 66.67% 4.28

哲學系 2 0.00% 50.00% 0.00% 50.00% 0.00% 3.00

政治學系 10 0.00% 0.00% 20.00% 40.00% 40.00% 4.20

中山與中國大陸研究所 18 0.00% 0.00% 16.67% 66.67% 16.67% 4.00

國際企業管理學系 17 0.00% 0.00% 0.00% 64.71% 35.29% 4.35

體育學系 9 0.00% 0.00% 0.00% 22.22% 77.78% 4.78

地學研究所 7 0.00% 0.00% 14.29% 14.29% 71.43% 4.57

建築及都市設計學系 2 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 5.00



(四)各系所/學院畢業生對工作之滿意程度
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對工作之滿意程度(大學部) 1/5
系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

工學院 401 1.75% 3.99% 28.68% 52.12% 13.47% 3.72

化學工程與材料工程學系 99 3.03% 1.01% 30.30% 48.48% 17.17% 3.76

紡織工程學系 41 0.00% 12.20% 31.71% 39.02% 17.07% 3.61

電機工程學系 27 3.70% 11.11% 37.04% 29.63% 18.52% 3.48

機械工程學系 99 0.00% 1.01% 28.28% 57.58% 13.13% 3.83

資訊工程學系 135 2.22% 4.44% 25.18% 59.26% 8.89% 3.68

文學院 224 1.79% 6.70% 28.57% 54.02% 8.93% 3.62

中國文學系 170 1.76% 4.12% 22.35% 63.53% 8.24% 3.72

史學系 28 3.57% 14.29% 50.00% 25.00% 7.14% 3.18

哲學系 26 0.00% 15.38% 46.15% 23.08% 15.38% 3.38

外語學院 446 0.45% 6.95% 36.77% 38.57% 17.26% 3.65

日本語文學系 87 1.15% 11.49% 37.93% 40.23% 9.20% 3.45

法國語文學系 77 1.30% 6.49% 38.96% 36.36% 16.88% 3.61

俄國語文學系 35 0.00% 0.00% 22.86% 48.57% 28.57% 4.06

英國語文學系 119 0.00% 5.04% 29.41% 39.50% 26.05% 3.87

德國語文學系 35 0.00% 11.43% 54.29% 20.00% 14.29% 3.37 147



對工作之滿意程度(大學部) 2/5
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

韓國語文學系 93 0.00% 6.45% 41.94% 40.86% 10.75% 3.56

法律學院 130 3.08% 8.46% 49.23% 32.31% 6.92% 3.32

法律學系 130 3.08% 8.46% 49.23% 32.31% 6.92% 3.32

社科學院 661 1.06% 4.24% 37.97% 43.72% 13.01% 3.63

行政管理學系 194 0.52% 8.76% 41.75% 39.69% 9.28% 3.48

社會福利學系 140 2.86% 0.71% 27.86% 47.14% 21.43% 3.84

政治學系 66 1.52% 3.03% 40.91% 33.33% 21.21% 3.7

勞工關係學系 118 0.00% 5.08% 33.90% 51.69% 9.32% 3.65

經濟學系 143 0.70% 1.40% 44.76% 44.06% 9.09% 3.59

商學院 984 0.41% 2.44% 25.61% 64.94% 6.61% 3.75

企業管理學系 51 0.00% 0.00% 9.80% 78.43% 11.76% 4.02

財務金融學系 269 0.00% 0.74% 21.56% 71.38% 6.32% 3.83

國際企業管理學系 19 0.00% 10.53% 52.63% 31.58% 5.26% 3.32

國際貿易學系 143 2.10% 4.90% 44.06% 41.96% 6.99% 3.47

會計學系 132 0.76% 6.06% 17.42% 65.15% 10.61% 3.79

資訊管理學系 195 0.00% 1.54% 22.56% 68.72% 7.18% 3.82



對工作之滿意程度(大學部) 3/5
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

觀光事業學系 175 0.00% 1.14% 28.00% 69.14% 1.71% 3.71

教育學院 340 1.18% 2.94% 29.41% 46.18% 20.29% 3.81

心理輔導學系 62 0.00% 0.00% 22.58% 66.13% 11.29% 3.89

國術學系 50 0.00% 2.00% 22.00% 36.00% 40.00% 4.14

教育學系 145 1.38% 2.76% 30.34% 51.72% 13.79% 3.74

體育學系 83 2.41% 6.02% 37.35% 27.71% 26.51% 3.7

理學院 441 2.27% 5.44% 29.48% 48.98% 13.83% 3.67

大氣科學系 77 3.90% 5.19% 36.36% 48.05% 6.49% 3.48

化學系 102 0.00% 0.00% 7.84% 75.49% 16.67% 4.09

生命科學系 66 3.03% 6.06% 37.88% 39.39% 13.64% 3.55

地理學系 75 0.00% 9.33% 41.33% 38.67% 10.67% 3.51

地質學系 24 16.67% 0.00% 20.83% 45.83% 16.67% 3.46

光電物理學系 31 3.23% 12.90% 12.90% 38.71% 32.26% 3.84

應用數學系 66 0.00% 7.58% 43.94% 36.36% 12.12% 3.53

新聞暨傳播學院 689 1.02% 3.05% 26.56% 53.99% 15.38% 3.80

大眾傳播學系 97 1.03% 3.09% 27.84% 40.21% 27.84% 3.91



對工作之滿意程度(大學部) 4/5
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

新聞學系 173 1.16% 1.16% 25.43% 46.24% 26.01% 3.95

資訊傳播學系 169 0.59% 6.51% 21.89% 60.36% 10.65% 3.74

廣告學系 250 1.20% 2.00% 30.00% 60.40% 6.40% 3.69

農學院 388 1.80% 5.67% 29.90% 46.65% 15.98% 3.69

土地資源學系 64 1.56% 3.12% 35.94% 39.06% 20.31% 3.73

生活應用科學系 72 0.00% 0.00% 13.89% 62.50% 23.61% 4.10

保健營養學系 73 1.37% 4.11% 23.29% 60.27% 10.96% 3.75

動物科學系 40 0.00% 5.00% 37.50% 35.00% 22.50% 3.75

森林暨自然保育學系 77 2.60% 14.29% 41.56% 36.36% 5.19% 3.27

園藝暨生物技術學系 62 4.84% 6.45% 30.65% 40.32% 17.74% 3.6

環境設計學院 194 0.00% 1.55% 30.41% 47.94% 20.10% 3.87

市政暨環境規劃學系 67 0.00% 2.99% 28.36% 49.25% 19.40% 3.85

建築及都市設計學系 80 0.00% 0.00% 36.25% 47.50% 16.25% 3.80

景觀學系 47 0.00% 2.13% 23.40% 46.81% 27.66% 4.00

藝術學院 325 1.54% 4.00% 26.46% 43.38% 24.62% 3.86

中國音樂學系 45 0.00% 6.67% 28.89% 40.00% 24.44% 3.82



對工作之滿意程度(大學部) 5/5

調查各系所/學院大學部畢業生對目前或最近一份工作的滿意程度後，發現各學院滿意程度最高的是

「藝術學院」，高達24.62%的畢業校友對工作是非常滿意，其次則是「教育學院」，有20.29%對工

作非常滿意。而最低的則是「法律學院」，僅有6.92%的校友對工作感到非常滿意。
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

中國戲劇學系 43 0.00% 2.33% 13.95% 69.77% 13.95% 3.95

美術學系 81 2.47% 6.17% 37.04% 23.46% 30.86% 3.74

音樂學系 40 2.50% 0.00% 5.00% 57.50% 35.00% 4.23

舞蹈學系 41 0.00% 2.44% 31.71% 43.90% 21.95% 3.85

戲劇學系 75 2.67% 4.00% 29.33% 44.00% 20.00% 3.75



大學部工作滿意程度排行

工作滿意程度最高 工作滿意程度最低

名次 學系 平均分

1 音樂學系 4.23

2 國術學系 4.14

3 生活應用科學系 4.1

4 化學系 4.09

5 俄國語文學系 4.06

名次 學系 平均分

1 德國語文學系 3.37

2 法律學系 3.32

3 國際企業管理學系 3.32

4 森林暨自然保育學系 3.27

5 史學系 3.18
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對工作之滿意程度(碩士班) 1/4
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

工學院 67 2.99% 7.46% 26.87% 55.22% 7.46% 3.57

化學工程與材料工程學系 43 4.65% 9.30% 30.23% 51.16% 4.65% 3.42

機械工程學系 24 0.00% 4.17% 20.83% 62.50% 12.50% 3.83

文學院 18 0.00% 0.00% 38.89% 38.89% 22.22% 3.83

中國文學系 6 0.00% 0.00% 0.00% 66.67% 33.33% 4.33

史學系 5 0.00% 0.00% 60.00% 20.00% 20.00% 3.60

哲學系 7 0.00% 0.00% 57.14% 28.57% 14.29% 3.57

外語學院 33 0.00% 0.00% 42.42% 51.52% 6.06% 3.64

日本語文學系 20 0.00% 0.00% 45.00% 55.00% 0.00% 3.55

英國語文學系 4 0.00% 0.00% 25.00% 50.00% 25.00% 4.00

韓國語文學系 9 0.00% 0.00% 44.44% 44.44% 11.11% 3.67

法律學院 13 0.00% 0.00% 38.46% 46.15% 15.38% 3.77

法律學系 13 0.00% 0.00% 38.46% 46.15% 15.38% 3.77

社科學院 54 0.00% 0.00% 37.04% 59.26% 3.70% 3.67

社會福利學系 8 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 0.00% 3.75

政治學系 13 0.00% 0.00% 38.46% 53.85% 7.69% 3.69



對工作之滿意程度(碩士班) 2/4
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

勞工關係學系 12 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 0.00% 3.75

經濟學系 13 0.00% 0.00% 46.15% 46.15% 7.69% 3.62

中山與中國大陸研究所 8 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 0.00% 3.50

商學院 134 0.00% 5.97% 24.63% 54.48% 14.93% 3.78

財務金融學系 12 0.00% 0.00% 25.00% 58.33% 16.67% 3.92

國際企業管理學系 24 0.00% 0.00% 12.50% 66.67% 20.83% 4.08

國際貿易學系 28 0.00% 10.71% 25.00% 53.57% 10.71% 3.64

會計學系 10 0.00% 0.00% 10.00% 60.00% 30.00% 4.20

資訊管理學系 36 0.00% 2.78% 30.56% 52.78% 13.89% 3.78

觀光事業學系 24 0.00% 16.67% 33.33% 41.67% 8.33% 3.42

教育學院 55 0.00% 1.82% 20.00% 52.73% 25.45% 4.02

心理輔導學系 31 0.00% 3.23% 19.35% 61.29% 16.13% 3.90

體育學系 24 0.00% 0.00% 20.83% 41.67% 37.50% 4.17

理學院 53 0.00% 1.89% 11.32% 67.92% 18.87% 4.04

化學系 35 0.00% 2.86% 0.00% 88.57% 8.57% 4.03

地學研究所 18 0.00% 0.00% 33.33% 27.78% 38.89% 4.06



對工作之滿意程度(碩士班) 3/4
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

新聞暨傳播學院 32 0.00% 6.25% 21.88% 62.50% 9.38% 3.75

新聞學系 10 0.00% 10.00% 0.00% 60.00% 30.00% 4.10

資訊傳播學系 22 0.00% 4.55% 31.82% 63.64% 0.00% 3.59

農學院 30 0.00% 3.33% 33.33% 53.33% 10.00% 3.70

生活應用科學系 13 0.00% 7.69% 15.38% 61.54% 15.38% 3.85

生物科技研究所 17 0.00% 0.00% 47.06% 47.06% 5.88% 3.59

環境設計學院 26 0.00% 3.85% 34.62% 42.31% 19.23% 3.77

市政暨環境規劃學系 5 0.00% 0.00% 20.00% 80.00% 0.00% 3.80

建築及都市設計學系 9 0.00% 11.11% 44.44% 33.33% 11.11% 3.44

景觀學系 12 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 33.33% 4.00

藝術學院 88 6.82% 0.00% 23.86% 42.05% 27.27% 3.83

美術學系 33 15.15% 0.00% 30.30% 18.18% 36.36% 3.61

音樂學系 45 2.22% 0.00% 15.56% 55.56% 26.67% 4.04

舞蹈學系 4 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 0.00% 3.75

戲劇學系 6 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 0.00% 3.50

新聞暨傳播學院 32 0.00% 6.25% 21.88% 62.50% 9.38% 3.75



對工作之滿意程度(碩士班) 4/4
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

新聞學系 10 0.00% 10.00% 0.00% 60.00% 30.00% 4.10

資訊傳播學系 22 0.00% 4.55% 31.82% 63.64% 0.00% 3.59

農學院 30 0.00% 3.33% 33.33% 53.33% 10.00% 3.70

生活應用科學系 13 0.00% 7.69% 15.38% 61.54% 15.38% 3.85

生物科技研究所 17 0.00% 0.00% 47.06% 47.06% 5.88% 3.59

環境設計學院 26 0.00% 3.85% 34.62% 42.31% 19.23% 3.77

市政暨環境規劃學系 5 0.00% 0.00% 20.00% 80.00% 0.00% 3.80

建築及都市設計學系 9 0.00% 11.11% 44.44% 33.33% 11.11% 3.44

景觀學系 12 0.00% 0.00% 33.33% 33.33% 33.33% 4.00



對工作之滿意程度(碩士班) 4/4

調查各系所/學院碩士班畢業生對目前或最近一份工作的滿意程度後，可以發現大致上碩士班校友對工

作的滿意程度比大學部較高一些，其中又以「理學院」(4.04分)滿意程度最高，其次則是「教育學院」

(4.02分)，滿意程度最低的則是「化學工程與材料工程學系」與「觀光事業學系」(3.42分)
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

藝術學院 88 6.82% 0.00% 23.86% 42.05% 27.27% 3.83

美術學系 33 15.15% 0.00% 30.30% 18.18% 36.36% 3.61

音樂學系 45 2.22% 0.00% 15.56% 55.56% 26.67% 4.04

舞蹈學系 4 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 0.00% 3.75

戲劇學系 6 0.00% 0.00% 50.00% 50.00% 0.00% 3.50



對工作之滿意程度(博士班)

調查各系所/學院碩士班畢業生對目前或最近一份工作的滿意程度後，可以發現大致上碩士班校友對工作

的滿意程度比大學部較高一些，其中又以「建築及都市設計學系」(5.00分)滿意程度最高；滿意程度最

低的則是「哲學系」(3.75分)。
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系所 樣本數 非常不滿意 少部分滿意 尚可 大部分滿意 非常滿意 平均分數

中國文學系 15 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 4.00

史學系 18 0.00% 0.00% 16.67% 55.56% 27.78% 4.11

哲學系 4 0.00% 0.00% 25.00% 75.00% 0.00% 3.75

政治學系 14 0.00% 0.00% 28.57% 35.71% 35.71% 4.07

中山與中國大陸研究所 24 0.00% 0.00% 20.83% 70.83% 8.33% 3.88

國際企業管理學系 17 0.00% 5.88% 5.88% 70.59% 17.65% 4.00

體育學系 9 0.00% 0.00% 0.00% 44.44% 55.56% 4.56

地學研究所 7 0.00% 0.00% 0.00% 57.14% 42.86% 4.43

建築及都市設計學系 2 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 100.00% 5.00



(五)各系所/學院畢業生
對系所整體之滿意程度

159



對系所整體之滿意程度(大學部)1/3
系所 樣本數 平均分

工學院 289 4.13 

化學工程與材料工程學系 75 4.24 

紡織工程學系 27 4.30 

電機工程學系 44 3.84 

機械工程學系 71 4.31 

資訊工程學系 72 3.94 

文學院 142 4.08 

中國文學系 84 4.05 

史學系 31 4.29 

哲學系 27 3.96 

外語學院 251 3.95 

日本語文學系 43 4.00 

法國語文學系 31 3.97 

俄國語文學系 23 3.65 

英國語文學系 94 3.99 

德國語文學系 32 3.72 

系所 樣本數 平均分

韓國語文學系 28 4.25 

法律學院 179 3.94 

法律學系 179 3.94 

社科學院 320 3.85 

行政管理學系 75 3.56 

社會福利學系 47 3.89 

政治學系 24 3.92 

勞工關係學系 86 3.98 

經濟學系 88 3.94 

商學院 638 4.01 

企業管理學系 12 4.33 

財務金融學系 147 4.14 

國際企業管理學系 59 3.73 

國際貿易學系 89 3.78 
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對系所整體之滿意程度(大學部)2/3
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系所 樣本數 平均分

會計學系 88 3.32 

資訊管理學系 135 4.15 

觀光事業學系 108 4.56 

教育學院 194 4.18 

心理輔導學系 51 4.24 

國術學系 17 4.06 

教育學系 38 4.24 

體育學系 88 4.14 

理學院 257 3.98 

大氣科學系 44 3.80 

化學系 44 4.50 

生命科學系 29 4.07 

地理學系 36 3.89 

地質學系 36 4.19 

光電物理學系 26 3.85 

應用數學系 42 3.52 

系所 樣本數 平均分

新聞暨傳播學院 291 3.88 

大眾傳播學系 48 3.83 

新聞學系 84 3.67 

資訊傳播學系 91 3.79 

廣告學系 68 4.28 

農學院 187 4.14 

土地資源學系 18 3.56 

生活應用科學系 36 4.42 

保健營養學系 42 4.23 

動物科學系 21 3.86 

森林暨自然保育學系 36 4.08 

園藝暨生物技術學系 33 4.30 

環境設計學院 95 3.77 

市政暨環境規劃學系 38 3.84 



對系所整體之滿意程度(大學部)3/3
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調查各系所/學院大學部畢業生對系所的整體滿意程度後，發現各學院

滿意程度最高的是「教育學院」，平均分為4.18分，有高達44.85%的

校友選了5分，其次則是「農學院」的4.14分。而最低的則是「環境設

計學院」的3.77分。各系校友對系所整體滿意程度中，又以「中國戲

劇學系」滿意程度最高，最低的則是「建築及都市設計學系」。

系所 樣本數 平均分

建築及都市設計學系 17 3.12 

景觀學系 40 3.98 

藝術學院 204 3.95 

中國音樂學系 35 3.80 

中國戲劇學系 15 4.87 

美術學系 37 3.30 

音樂學系 57 4.35 

舞蹈學系 25 3.84 

戲劇學系 35 3.80 



大學部工作滿意程度排行

系所滿意程度最高 系所滿意程度最低

名次 學系 平均分

1 中國戲劇學系 4.87

2 觀光事業學系 4.56

3 化學系 4.5

4 生活應用科學系 4.42

5 音樂學系 4.35

名次 學系 平均分

1 土地資源學系 3.56

2 應用數學系 3.52

3 會計學系 3.32

4 美術學系 3.3

5 建築及都市設計學系 3.12

163



對系所整體之滿意程度(碩士班)1/2
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系所 樣本數 平均分

工學院 15 4.33 

化學工程與材料工程學系 6 4.17 

機械工程學系 9 4.44 

文學院 6 3.67 

中國文學系 1 3.00 

史學系 3 4.67 

哲學系 2 2.50 

外語學院 8 4.38 

日本語文學系 4 4.00 

英國語文學系 1 5.00 

韓國語文學系 3 4.67 

社科學院 23 4.57 

社會福利學系 2 5.00 

政治學系 2 5.00 

勞工關係學系 10 4.90 

經濟學系 5 4.00 

系所 樣本數 平均分

中山與中國大陸研究所 4 4.00 

法律學院 5 5.00 

法律學系 5 5.00 

商學院 42 4.52 

財務金融學系 6 4.83 

國際企業管理學系 6 4.83 

國際貿易學系 7 4.14 

會計學系 10 4.90 

資訊管理學系 10 4.10 

觀光事業學系 3 4.33 

教育學院 23 4.39 

心理輔導學系 11 4.45 

體育學系 12 4.33 

理學院 17 3.71 



對系所整體之滿意程度(碩士班)2/2
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調查各系所/學院碩士班畢業生對系所的整體滿

意程度後，可以發現大致上碩士班校友對系所

的滿意程度比大學部較高一些，其中又以「法

律學院」(5.00分)滿意程度最高，其次則是「社

科學院」(4.57分)，滿意程度最低的則是「文學

院」(3.67分)。而各所中又以「英國語文學系」、

「社會福利學系」、「政治學系」、「法律學

系」與「舞蹈學系」滿意程度最高，最低的則

是「哲學系」。

系所 樣本數 平均分

化學系 10 3.30 

地學研究所 7 4.29 

新聞暨傳播學院 11 4.09 

新聞學系 7 4.14 

資訊傳播學系 4 4.00 

農學院 8 4.13 

生活應用科學系 5 4.20 

生物科技研究所 3 4.00 

環境設計學院 13 4.00 

市政暨環境規劃學系 3 4.67 

建築及都市設計學系 6 3.33 

景觀學系 4 4.50 

藝術學院 42 4.31 

美術學系 10 4.30 

音樂學系 25 4.32 

舞蹈學系 3 5.00 

系所 樣本數 平均分

戲劇學系 4 3.75 



對系所整體之滿意程度(博士班)
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系所 樣本數 1分 2分 3分 4分 5分 平均分

中國文學系 3 33.33% 66.67% 0.00% 0.00% 0.00% 4.33

史學系 8 75.00% 12.50% 12.50% 0.00% 0.00% 4.63

哲學系 1 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 5.00

政治學系 4 25.00% 50.00% 25.00% 0.00% 0.00% 4.00

中山與中國大陸研究所 13 69.23% 30.77% 0.00% 0.00% 0.00% 4.69

國際企業管理學系 12 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 5.00

體育學系 4 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 0.00% 4.00

地學研究所 2 50.00% 0.00% 50.00% 0.00% 0.00% 4.00

建築及都市設計學系 1 0.00% 0.00% 100.00% 0.00% 0.00% 3.00

調查各系所博士班畢業生對系所的整體滿意程度後，以「國際企業管理學系」滿意度最高，平均為

5.00分；其次則是「建築及都市設計學系」，平均為3.00分。



(六)系所分析之相關係數矩陣
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學用相關、能力與工作/系所滿意度相關係數矩陣
─「個人與工作適配(P-J fit)理論」

平
均
分

在調查各系所/學院在學用相關程
度、能力與工作要求的相符程度、
對工作的滿意程度與系所整體滿意
程度後，發現彼此間呈現正相關的
關係，進而調查各變項之相關性。

其相關係數矩陣如下表：

這四者之間的關連，可以
採用「個人─工作適配
（person-job fit）」的
概念來深入探討和理
解。。

系所滿意程
度

工作滿意程
度

能力相符程
度

學用相關程
度

系所滿意程度 1 0.02 -0.31 0.03
工作滿意程度 0.02 1 0.56 0.54
能力相符程度 -0.31 0.56 1 0.71
學用相關程度 0.03 0.54 0.71 1

工作性質與主修
科系之相關程度

(滿分5分)

專業能力與工作
要求相符程度(滿

分5分)

對工作的滿意程
度(滿分5分)

對系所整體的滿
意程度(滿分5分)

2

2.5

3

3.5

4

4.5

系所整體滿意度(大學部)

工作滿意度 (大學部)

專業能力與工作要求相符

程度(大學部)

系所學院工作與主修的相

關程度



學用相關、能力與工作/系所滿意度相關係數矩陣

 個人工作適配可以理解成個人和工作的契合程度，其中包含知識能力與工作的契
合、個人興趣和工作的契合等等。契合程度越高，滿意度就會越高，兩者有正向
關係。學用相關程度和能力相符程度，都是關於能力層面的評估，學用相關程度
指的是在科系中所學能運用於工作的程度、能力相符程度指的是專業能力能運用
於工作的程度，若系所培養的能力是可以運用於工作中的專業能力，那麼兩者的
相關就會較高，由數據顯示，文化大學各系所培養的能力，是可以運用於工作中
的專業能力。

 學用相關程度、能力相符程度分別和工作滿意度之間的關係，可以由適配的概念
來解釋：學用相關程度越高時，本身在科系所學和工作契合，因此會有較高的工
作滿意度。而能力相符程度越高，代表本身能力與工作要求越契合，做事得心應
手，在職場上得以發揮所長，也會有較高的工作滿意度，使得兩者間有正向關
連。

 然而，學用相關程度高與或是工作滿意度越高，卻不代表對系所整體滿意度也會
很高。數據顯示，相關係數僅約0.02~0.03，這意味著校友在評價系所時，除了系
所對於專業能力的培養和畢業後的就業狀況之外，仍然有其他的評價面向，例如
個人興趣和系所的契合、系所的整體環境、師資、學習氣氛、系上活動舉辦等諸
多因素，因而降低了與職涯變項之間的相關程度。
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肆、結論與建議
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結論

畢業生目前狀態

調查各學制畢業生目前生涯狀態的結果，皆以「工作中」的比例最高，至少五成以上，且博士
班比例高於碩士班，碩士班比例高於大學部。而調查畢業滿一年、滿三年及滿五年的校友目前
生涯狀態後也發現畢業越久，投入職場(工作中)的比例也越高。

畢業生就業現況

1. 以目前就業地區來看，校友大多數皆在雙北地區就業。

2. 以目前就業的產業來看，大學部校友以「行銷與銷售」、「金融財務」及「休閒與觀光旅遊」
為最多，碩士班校友以「教育與訓練」、「製造業」及「資訊科技」，博士班則是以「教育與
訓練」為主；而關於服務單位的屬性，大學部及碩士班以「私(民)營事業單位」為主，博士班
則是以「學校」為主。

3. 以目前就業的月薪來看，大學部校友約落在2.5~4萬，碩士班落在3~5萬，博士班畢業生則是
超過7萬，且月薪的高低與畢業時間的長短呈正比。

4. 以校友對目前(最近一份)的工作滿意度來看，大學部校友的滿意度是介於「少部分滿意」與「
大部分滿意」之間，碩士班及博士班校友則是介於「大部分滿意」與「完全滿意」之間。

5. 以目前工作性質和中國文化大學主修科系之相關程度來看，碩士班校友明顯高於大學部校友，
且高達兩成以上的大學部校友認為系上所學與目前工作性質完全無關。



結論

職能特質、學習經驗對生職涯發展之重要性與幫助性

1. 調查度畢業生對於職能特質對生職涯重要性的認知，以問題解決、溝通表達能力與對工作的
抗壓性、配合度最被認為重要，而專業證照、自我學習以及跨國際合作能力之重要性則較為
偏低。

2. 調查各項學習經驗對未來幫助性後發現，「增進人脈」皆被認為是幫助性最大的，其次則是
語言學習與實習、課程實務活動，最低的則是志工服務、輔系/雙主修/學程經驗。
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共同科目與通識課程學習成果

調查各學制、各學年度畢業生對共同科目與通識課程學習成果的認知發現，對語言溝通與表達
的幫助性最大，效果最低的則是加強學生對社會議題的關注。

系所整體滿意度

在滿意度1~５分的評分中，大致上落於３~５分之間，可見大多數文大畢業校友對於系所的教學
感到相當滿意，其中又以博士班校友最為滿意。以學院來看，則是法律學院的滿意度最高。



建議
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 透過畢業生流向調查，瞭解到畢業生目前在職場實戰的狀況與經驗，整體
上來看，校友皆進入一種「穩定成長」的就業狀態，而且畢業生也對學校
的教學給予相當程度的讚許。

 不過，在某些系所，由於相關產業人才的供過於求或是系所本身對應的職
場發展就較為狹窄，導致畢業生面臨就業壓力時必須另謀他路，甚至難以
找到工作，對未來徬徨無措，因此，如何「解決學用落差」，便是個很重
要的課題，例如增加課程的實務性比例、提供學生充足的學職涯相關資
訊、協助提供更多管道獲得實習、工讀機會，讓學生可以提早接觸職場、
瞭解職場等等，都是學校可持續努力的方向。

 另外，如何針對課程設計持續精進，依據產業最新趨勢來調整課程，改善
教學品質，讓學生未來就業時能夠縮短適應期，擁有就業即戰力，這都必
須仰賴著校友們的珍貴意見回饋以及跟業界之間的互動交流。


